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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Oznamujeme všem občanům, že dne 6. 4. 2020 
měla být zahájena rekonstrukce krajské komu-
nikace č. II/308 v úseku od katolického kostela 
v Bohuslavicích do Nového Města nad Metují 
firmou EUROVIA CS a.s., Hradec Králové. 
Začátek uzavírky se v důsledku vzniklé situ-

ace kolem koronavirové nákazy posouvá na 
15. 4. 2020. Rekonstrukce bude prováděna po 
etapách s konečným termínem do konce roku 
2021. Realizace I. etapy od kostela v Bohuslavi-
cích do Černčic bude ukončena do konce října 
2020, II. etapa z Černčic do Nového Města nad 
Metují do konce roku 2021.
O rozfázování stavby budou občané průběžně 
informováni a aktuální informace o týdenních 
plánech práce budou zveřejňovány na strán-
kách obce Bohuslavice. Po dobu rekonstrukce 
bude komunikace úplně uzavřena pro veškerý 
provoz. Uživatelé s trvalým bydlištěm v Bohu-
slavicích budou smět používat místní komu-
nikace s respektováním maximální únosnosti 
3,5 t vyznačené dopravním značením. Autobu-
sová obslužnost bude řešena průběžně se zprů-
jezdněním jednotlivých etap výstavby.  

Obec Bohuslavice 

V druhé polovině roku 2019 byla obcí realizová-
na částečná rekonstrukce hasičské zbrojnice, 

a to z dotačního fondu Královéhradeckého kra-
je. Rekonstrukce se týkala výměny všech oken 
a dveří, garážových vrat, výměny rozvodů elek-
troinstalace a dovybavení výjezdové jednotky 
potřebnou zásahovou technikou. Investiční 
dotace byla poskytnuta ve výši 400 000 Kč a ne-
investiční dotace ve výši 100 000 Kč z dotačního 
fondu Královéhradeckého kraje na financová-
ní výdajů vynaložených na realizaci projektu 
s názvem „Rekonstrukce hasičské zbrojnice 
v obci Bohuslavice“, evidovaného pod číslem 
18RGI02-0193. V letošním roce obec Bohusla-
vice plánuje druhou etapu rekonstrukce, na 
kterou má v rozpočtu vyčleněno až 500 000 Kč.  

Jiří Tojnar, starosta obce

Rekonstrukce krajské komunikace II/308

Rekonstrukce hasičské zbrojnice v obci Bohuslavice nad Metují
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ČERNČICE
Starosta: Jaroslava Jelenová
Místostarosta: Mgr. Markéta Poláčková

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

V sobotu 14. března nás čekaly předčasné volby do obecního zastupitelstva, které se kvůli odstou-
pení třech zastupitelů a všech jejich náhradníků ze Sdružení Černčice rozpadlo na podzim 2019. 
Počet členů obecního zastupitelstva klesl pod 5, a tak musely být vypsány volby nové. Účast byla 
rekordních 80 % a celkem voliči vybírali z 34 kandidátů napříč 4 sdruženími.

ZVOLENO BYLO 7 ZASTUPITELŮ S NÁSLEDUJÍCÍM POČTEM HLASŮ:
1. Mgr. Markéta Poláčková (Sdružení občanů pro Černčice) 146
2. Ing. Jiří Novák (Sdružení občanů pro Černčice) 143
3. Jaroslava Jelenová (Sdružení občanů pro Černčice) 136
4. Ing. Martin Machů (Sdružení pro Černčice) 130
5. Tomáš Katzer (Sdružení Černčice) 115
6. Ing. Vladimír Fiedler (Sdružení Černčice) 114
7. Mgr. Miroslava Ježková (Sdružení pro Černčice) 91

CELKOVÝ POČET HLASŮ

Volební strana č. 1 - Sdružení Černčice – 29,42 % hlasů, 2 mandáty
Počet hlasů pro stranu: 623
1. Tomáš Katzer 115
2. Jiří Poláček 104
3. Ing. Vladimír Fiedler 114
4. Ladislava Pavlátová 80
5. Petr Tláskal 67
6. Ladislav Tylš 73
7. Josef Katzer 45
8. Ivana Šmídová 10
9. Ing. Zdeněk Tláskal 15

Volební strana č.2 - Sdružení občanů pro Černčice – 42,46 % hlasů, 3 mandáty
Počet hlasů pro stranu: 899
1. Mgr. Markéta Poláčková 146
2. Jaroslava Jelenová 136
3. Ing. Jiří Novák 143
4. PhDr. Jana Tomanová 126
5. Václav Stonjek 113
6. Ilona Seidlová 105
7. Hana Netíková 111
8. Radmila Novotná 9
9. Václav Kavalír 10

PŘEDČASNÉ VOLBY DO OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA – BŘEZEN 2020
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Volební strana č.3 - Sdružení pro Černčice – 23,57 %, 2 mandáty
Počet hlasů pro stranu: 499
1. Ing. Martin Machů 130
2. Mgr. Miroslava Ježková 91
3. Petr Skalický 41
4. Radomír Tříska 63
5. Renata Petřeková 71
6. Petra Poláčková 36
7. Josef Plašil 44
8. Ladislava Štěpánová 17
9. Jaroslav Horák 6

Mandáty se rozdělily mezi 3 ze 4 kandidujících sdružení. Sdružení Hasiči nepřesáhlo potřeb-
nou hranici 5 % a na mandát tak nedosáhlo.

Markéta Poláčková

ŠIJEME ROUŠKY
Třetí březnový týden byl časem, kdy mno-
zí z nás přehodnotili své životní priority. 
Vláda vyhlásila nouzový stav kvůli ochra-
ně zdraví a zamezení šíření onemocnění 
způsobeného novým koronavirem, další 
opatření přišly během následujícího týd-
ne. Uzavření hranic, většiny obchodů, do-
poručení pro seniory ohledně vycházení 
a nákupní doby, a nakonec i nařízení no-
šení ochranných prostředků, které ovšem 
nebyly nikde k dostání. 
V celé republice se místo nadávání zved-
la úžasná vlna solidarity, ženy usedly  
k šicím strojům a začaly vyrábět bavlně-
né ochranné roušky pro sebe, své blízké, 
sousedy, nemocnice. U nás ve vesnici 

dobrovolnice našily zdarma pro spoluobčany téměř 200 ks textilních roušek během prvních 5 dní. 
Zájemcům, kteří zavolali, putovaly roušky přímo do schránek. O pár dní později jsme umístili košík 
s rouškami i do místního obchodu. Materiál k výrobě jsme dávali dohromady svépomocí, bavlněné 
látky, které čekaly na dobu „jednou se bude hodit“ konečně sehrály svoji roli.  
Jmenovitě bych chtěla podělovat těmto ženám: Ludmila Moravcová s dcerou Adélou, Jitka Katze-
rová s dcerou Veronikou, Petra Horáková, Štěpánka Koutová, Jana Fialová, Hana Nováková, Ivana 
Poláčková, Kateřina Černá, Dana Kuncová a Jaroslava Jelenová. V neposlední řadě bych chtěla 
poděkovat i Tomáši Vlčkovi, který u nás ve vesnici pomáhal s rozvozem. Velký dík patří i nespočtu 
dívek a žen, které našily roušky pro svoje rodiny a pro nemocnice. 

Markéta Poláčková
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
První týden v únoru jsme se s pár dětmi z MŠ 
zúčastnily lyžařského výcviku v Sedloňově  
v Orlických horách. Již pár let využíváme této 
možnosti a jsme za to velmi rádi. Všechny děti si 
celý kurz maximálně užily. Od těžkých začátků 
na rovné ploše se všechny děti projezdily až na 
velkou sjezdovku, kde v pátek rodičům ukázaly, 
jak šikovní lyžaři to jsou. 

Celým lyžákem nás provázelo proměnlivé po-
časí. Od silného deště, který nás přivítal v pon-
dělí, přes úterní sněhovou vánici, středeční  
a čtvrteční slunečnou oblohu až po páteční 
mírný deštík. Lyžaři však ani minutu nezaváhali  
a hrdě brázdili sedloňovský svah. Za děti i za 
sebe mohu říct, že na celý týden s radostí vzpo-
mínáme a těšíme se na další možnost, kde vybít 
své sportovní nadání. 

Jana Hejzlarová, učitelka MŠ

„RODIČE ČTOU SVÝM DĚTEM“
Celoškolkovou akci pořádáme jako každý rok 
koncem února a v březnu. Téma „kniha“ pro-

líná činnostmi ve školce a jednou z aktivit je 
čtení pohádek rodiči při poledním odpočívání 
na lehátkách. Děti jsou velmi natěšené, vždyť 
přece maminka přijde přečíst moji oblíbenou 
pohádku, já se k ní přitulím a pohádku uslyší 
všechny děti. Číst přicházejí také tatínkové, ba-
bičky, dědečkové. Děti poznají a poslechnou si 
paní učitelky ze základní školy i paní ředitelku. 
Tuto akci předchází malá výstavka z knížek dětí 
a prodejní výstavka knížek z nakladatelství Al-
batros. 

Do knihovny v Novém Městě sice musíme do-
jet, ale děti jsou spokojené. Mohou si vybírat 
z tolika knížek a časopisů. Letos děkujeme 
za malé občerstvení a krásnou omalovánku. 
Navštívili jsme také knihovnu v Černčicích. Je 
sice malá, ale útulná a paní knihovnice dětem 
moc pěkně vypravovala o knížkách a jak se  
k nim máme chovat. Školkové čtení je zakonče-
no výstavkou fotografií z akcí, vyrobených kní-
žek z pohádek a taky malou oslavou s předáním 
diplomů za účast. Děkujeme všem, kdo přišli  
s dětmi sdílet radost ze společného zážitku.

Dagmar Brichová, vedoucí učitelka MŠ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA
MASOPUST V ČERNČICÍCH
Na masopustní průvod se děti mladšího školní-
ho věku z Černčic dopředu připravovaly. V rám-
ci jednotlivých tříd a školní družiny si vyráběly 
obličejové masky či škrabošky.

Masopustní rej s průvodem masek se, jako ka-
ždoročně, vydal v sobotu 22. února po vesnici.  
Na akci se sešli zástupci obce Černčice, žáci 
mateřské a základní školy s pedagogy a jejich 
rodiči.

Masopustní průvod doprovázel obecní vyzdobe-
ný traktůrek s hudbou, který rozvážel výslužku.

Děti vinšovaly místním obyvatelům dobrý rok, 
předaly výslužku, za kterou obdržely něco dob-
rého na zub či příspěvek do pokladničky. Prů-
vod se vydal od základní školy a prošel takto 
celou vesnicí. Nálada byla výborná a počasí 
maskám také přálo.

Vydařená akce se realizovala za podpory obce 
Černčice a pracovníků ZŠ a MŠ v Černčicích. 
Celkem se vybralo 10 877,-Kč. Peníze využi-
je MŠ i ZŠ k částečné úhradě školních výletů.  
V letošním školním roce základní škola plánu-
je pobytový školní výlet v Deštném v Orlických 
horách. Děkujeme všem za příspěvek, moc si 
toho vážíme. 

Jana Tichá PhDr., učitelka ZŠ

U NÁS V KOCOURKOVĚ
Otázka předčasných komunálních voleb  
v Černčicích je v současné době aktuální téměř 
ve všech rodinách. Rozhodli jsme se využít této 
situace k realizaci projektu „U nás v Kocour-
kově. „V Kocourkově mají problém. Rádi by si 
zvelebili své slavné městečko, ale nemohou se 
shodnout, co je pro Kocourkov nejužitečnější  

a nejpotřebnější. Pomozte Kocourkovským na-
jít nejlepší způsob, jak chytře a ohleduplně řídit 
město…“ tak začínala úvodní hodina k celému 
projektu. 
Postupně se žáci dozvěděli, jak funguje sa-
mospráva obce, kdo je starosta a zastupitelé, 
co jsou a jak fungují volby. Vše si prakticky vy-
zkoušeli. Například vybírali ze čtyř uchazečů na 
místo starosty, seznamovali se s jeho volebním 
programem, byla jmenovaná volební komise 
a nechyběla ani urna. Proběhly volby a sčítání 
hlasů. Žáci si vyzkoušeli i elektronické hlasová-
ní.

Tomuto projektu věnujeme vždy 1 hodinu týd-
ně. Žáky témata zajímají, aktivně se zapojují  
a diskutují. Vytváří si svoje volební programy  
a přemýšlí o obcích, ve kterých žijí.

Volbami náš projekt nekončí. Žáci v dalších té-
matech zjistí, kam padá odpad, jak Kocourkov-
ským došla voda, jak Kocourkovští vodu čistili. 
Vyzkouší si aktivity, které budují správný vztah 
člověka k přírodě, k utváření zdravého životní-
ho stylu a správným mezilidským vztahům.

Mgr. Miroslava Ježková, ředitelka školy
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JASENNÁ
Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz 
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Na konci minulého roku byl předán našemu sboru osobní automobil  Volkswagen Crafter.  Za při-
spění 450 000 Kč od generálního ředitelství  HZS ČR,  300 000 Kč  z dotací Královéhradeckého kraje 
a cca 600 000 Kč  od obce Jasenná. V sobotu 18. ledna 2020 se konal již tradiční hasičský ples  
s bohatou tombolou. K tanci a poslechu hrála skupina Hektor. V únoru proběhla školení  výjezdové 
jednotky. Členové se vzdělávali v oblasti první pomoci, dýchací techniky a školení řidičů. V sobotu 
8. 2. 2020 se konala v Restauraci Na Křižovatce valná hromada okrsku,  kde byl náš člen Jiří Vlášek 
ml.  zvolen jeho starostou. 

Mgr. Eva Dohnalová

Téměř žádná zima, téměř žádný sníh a téměř 
žádný mráz…. to vše nás vedlo k letošnímu 
ladění Sokolských šibřinek s podtextem „Zim-
ní sen“. V sobotu 29. února na sále Restaurace 
Na Křižovatce vše zamrzlo nebo jsme se o to 
alespoň trochu pokusili. Tradičně nám po celý 
večer hrála kapela Brillant Band, kterým moc 
děkujeme. S podporou všech našich členů  
a sponzorů se nám podařilo sestavit tombolu 
o 450 hodnotných cenách, mezi kterými ne-
chyběla uzenina, drogerie, potraviny, ale také 
elektronika. 
Protože již několik let je na našem maškarním 
plese menší účast masek i ostatních tanečníků, 

snažili jsme letošní rok nějak oživit a zlepšit. 
První novinkou letošního roku byl předprodej 
vstupenek v místním obchodě. Tímto děvča-
tům z prodejny moc děkujeme za ochotu a spo-
lupráci. Druhou novinkou byly zábavné soutěže 
pro dospělé, které zorganizovala sestra Jiřina 
Rolečková.
Bohužel nás účast na maškarním plese neohro-
mila ani letos. Celkem se sešlo 90 návštěvníků  
a z toho 30 masek. Náladu nikoho to ale roz-
hodně nepokazilo. Zábava byla výborná, hudba 
hrála dobře, na tanec byl dostatek místa, a když 
se k tomu připočítá ještě pěkná výhra z tombo-
ly, tak rozhodně nikdo nemohl být zklamaný. 

SDH Jasenná

Sokolské šibřinky roku 2020
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Mnozí místní občané si všimli, že v loňském 
roce se přestal hrát badminton na sále Restau-
race Na Křižovatce. Důvodů, které to zapříčinily, 
bylo několik. Vše jsme se snažili v průběhu zim-
ních měsíců vyřešit a plánujeme, že tuto volno-
časovou aktivitu obnovíme.
V loňském roce se v rámci badmintonu začal 
hrát také turnaj, kterého se mohl zúčastnit kdo-
koli, kdo měl chuť a čas hrát. Každý hráč uhra-
dil symbolický poplatek, který měl být použitý 
na nákup cen pro účastníky. Bohužel se turnaj 
celý neodehrál, a proto nemohlo být ani vyhod-

nocení. Důvodem byla změna provozovatele 
místní restaurace a s tím spojená změna oteví-
rací doby, ale také fakt, že mnoho přihlášených 
hráčů přestalo na zápasy chodit.  Protože by 
nebylo správné ponechat si startovací poplat-
ky bylo domluveno, že si turnajoví hráči mohou 
tuto částku vybrat formou volné hry zdarma. 
Kdo to nestihl, bude mít možnost učinit tak po 
obnovení badmintonu. 
Prozatím předpokládáme, že badminton bude 
obnoven v měsíci květnu. Už nyní se těšíme na 
účast všech sportovců. 

• 	 turnaj ve stolním tenise 
	 pro registrované hráče
• 	 turnaj ve stolním tenise 

	 pro neregistrované hráče
• 	 pálení čarodějnic
• 	 jarní turnaj smíšených družstev ve volejbale

Masopustní veselí se v naší obci koná také pro 
děti. Letos to bylo v neděli 1. března 2020 od 
14:30 hodin. Již několik let nadšenci z TJ Sokol 
Jasenná připravují zábavný program pro děti  
i jejich rodiče, kde nechybí soutěže, tanec a od-
měny. Tradičně děti navštěvují nějaké zajímavé 
postavičky. V letošním roce provedli děti karne-
valem Šmoulové, Taťka Šmoula a Šmoulinka, 
na které se přišlo podívat celkem 97 dospělých 
a 66 dětí. Nakoupena byla spousta cen jako 
např. bublifuky, autíčka, přívěsky, tužky, ale  

i sladkosti. V průběhu odpoledne naši Šmoulo-
vé téměř vše rozdali. Odměny byly připraveny 
pro všechny děti, které měli chuť se bavit, rado-
vat a tancovat. 
Protože dětský karneval není jenom o dětech, 
ale i o rodičích, rádi bychom jim poděkovali za 
to, že se svými dětmi přijdou a ještě mnohem 
víc za to, že se aktivně do programu zapojují 
a nepřekazí žádnou legraci. Poděkování patří 
také obci Jasenná, která dětský karneval fi-
nančně podpořila.  

TJ Sokol Jasenná ve spolupráci s panem Janem Kotkem uspořádala 7. března dopoledne veřejné 
bruslení na zimním stadiónu v Opočně. Zamrzlá ledová plocha měla být rozdělená na dvě polovi-
ny, kdy jedna byla určená pro bruslaře a druhá pro hokejisty. Nechybělo také hřejivé občerstvení 
v podobě horkého čaje a něčeho sladkého na dodání energie. O tuto “hostinu“ se postaral bratr 
Martin Holeček a paní Brdičková, kterým moc děkujeme.  V sobotu dopoledne se na ledě sešlo 
celkem 18 účastníků, z toho bylo 5 bruslících dospělých, 5 dětí, 3 hokejisti a 5 diváků. Tato malá 
účast nás hodně překvapila. Rodiče s dětmi nepřilákaly ani začínající prázdniny a možnost jedné 
z posledních zimních radovánek. I přesto jsme rádi, že skalní sportovci dorazili a bruslení si užili.

Badminton na sále Restaurace Na Křižovatce

Další akce TJ Sokol Jasenná

Maškarní karneval pro děti

Bruslení pro veřejnost
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Vzhledem k situaci ve světě i u nás nedokážeme 
říci, kdy se jednotlivé akce uskuteční. Pokud to 
bude jen trochu možné, zrealizujeme vše, co 
jsme naplánovali v náhradních termínech. In-
formace a všechny pozvánky Vám budou zpro-

středkovány na našem facebooku, webových 
stránkách obce, ale i na plakátech a v místním 
rozhlase.

Mgr. Zuzana Polednová,  jednatelka TJ SOKOL

Český zahrádkářský svaz Jasenná pořádal v so-
botu 7. 3. 2020 od 14 hodin posezení pro členy, 
jejich rodinné příslušníky a pozvané hosty při 
příležitosti svátku žen. Členové výboru nakou-
pili občerstvení, členky napekly zákusky, které 
se podávaly zdarma spolu s kávou nebo čajem. 
Zajištěno bylo i 60 ks chlebíčků. A zhruba tolik 
bylo i návštěvníků akce. 
Zpestřením byla módní přehlídka, kterou zajis-
tila paní Brdičková s paní Pečenkovou, které vy-
myslely i choreografii. Předváděno bylo obleče-
ní společenské, sportovní, noční, volnočasové  
i svatební. Vše bylo zapůjčeno z bazárku u školy, 
které provozuje paní Hlávková. Do oblečení se 
ustrojili jak ženy a dívky, tak i jeden muž a dva 
chlapci. Jmenovitě J. Dohnalová, M. Plhalová, 
L. Pečenková, T. Kašpaříková, H. Brdičková, 
D. Vejrochová, Z. Tkadlecová, M. Svobodová, 
I. Kynychová, Míša Týčová, Natálka Dubnová, 
Tonička Svobodová, J. Kašpařík, Kuba Poláček 

a Oskar Žídek. Módní přehlídka byla vysílána 
živě na našem facebooku a přispěla k pobavení 
všech přítomných. Přehlídku hudebně dopro-
vodil DJ MEDY, který hrál k tanci a poslechu 
až do večerních hodin. Dva naši členové zde 
oslavili svůj svátek a narozeniny. Každá žena 
dostala při odchodu domů malou pozornost – 
petrklíč. 
Na závěr bych chtěla vyjádřit poděkování všem 
modelům a modelkám, kteří se na přehlídce 
podíleli, „choreografkám“, výboru zahrádká-
řů a dalším členům za přípravu akce, členům 
TJ Sokol za vyklizení prostor sálu v kulturním 
domě OÚ. V neposlední řadě pak paní starostce 
a zastupitelům obce za bezplatné poskytnutí 
prostor pro konání akce, která se velmi vydaři-
la. Příští rok bychom chtěli naše tradiční pose-
zení, již po osmé, uspořádat znovu. 

Zdeňka Tkadlecová,  
jednatelka ZO ČZS Jasenná

Český zahrádkářský svaz oslavil Mezinárodní den žen
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Na podzim jsme pro děti naší MŠ uspořádali ně-
kolik akcí. V září to bylo Muzikohraní s p. Štur-
sou. V říjnu nás navštívilo divadlo s pohádkou 
„Chaloupka k nakousnutí“ a „O hubaté Anče“. 
Společnou akcí se základní školou bylo „Zamy-
kání zahrad“ poslední říjnový den. Zde mohly 
děti plnit různé úkoly, vyrobit si strašidýlko  
a s baterkami potmě projít dobrodružnou ces-
tu po obou školních zahradách. Zima pro nás 
začíná Mikulášskou nadílkou. Čertíky a Miku-
láše nám zajišťují žáci 4. roč. ZŠ. Na společný 
vánoční výlet se ZŠ jsme vyjeli do Ratibořic.  
S dětmi jsme se vypravili do Jaroměře do diva-
dla na „Vánoční pohádku“. Poslední akcí v ka-
lendářním roce je vždy vánoční vystoupení dětí 
a žáků obou škol pro seniory, rodiče a veřejnost 
v sále Restaurace Na Křižovatce v Jasenné. Za-
čátkem nového roku nás ve školce navštívilo 
divadlo ze Šternberka. V únoru jsme se starší-
mi dětmi nacvičili předtančení na školní ples. 

Pozvání jsme přijali od místních myslivců na 
výstavu trofejí. Koncem února se děti vyřádily 
na tradičním karnevale. Všechny přítomné děti 
měly od rodičů nachystané pěkné kostýmy  
a ve školce si užily zábavné dopoledne plné her. 
Začátkem března, během jarních prázdnin, nás, 
a nejen nás, zastihla nemilá situace – objevení 
koronaviru už i v naší zemi. Opatření z toho vy-
plynulá nepotěšila ani rodiče ani nás. Naše MŠ 
je od úterý 17. 3. úplně a na neurčito uzavřena. 
Všechny nejbližší připravené akce jsme museli 
zrušit. S ostatními akcemi, naplánovanými do 
konce školního roku počkáme, až jak se situa-
ce vyvine. Přeji všem hodně zdraví a rodičům 
dětí pevné nervy. Věřím, že nastalou situaci 
zvládneme a budu se těšit na shledanou opět 
ve školce. 

Zdeňka Tkadlecová  
 vedoucí učitelka MŠ

V neděli 5. ledna 2020 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka. Dopoledne procházely obcí děti  
s pokladničkami.  Letos se vybralo v naší obci 24 932 Kč. Výtěžek je věnován Domovu sv. Josefa  
v Žirči u Dvora Králové 

Od ledna 2020 opět probíhají pravidelná setká-
vání důchodců v kulturním domě čp. 68 pod 
vedením paní Hany Brdičkové. Důchodci jsou 
rádi, že se mohou sejít a popovídat si. 
 V úterý 3. března 2020 se konalo v Restauraci 
Na Křižovatce ostatkové posezení seniorů. Ke 
zpestření programu přispělo i převlečení čtyř 
důchodců do veselých kostýmů. Přítomní dů-
chodci si pěkně poseděli a popovídali. K chuti 
přišly i čerstvé koblihy a káva. Společně tak se-
nioři strávili příjemné odpoledne.

Ohlédnutí za prvním pololetím 2020 v mateřské škole

Tříkrálová sbírka

Ostatkové posezení seniorů
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1. Chodníky podél silnice III 308 15 Jasenná 
na horním konci obce byly největší investiční 
akcí roku 2019. Firma ŠPELDA s.r.o., Říkov zahá-
jila práce již v říjnu 2018, kdy prováděla zatru-
bení stávajícího příkopu od čp. 110 až k čp. 180. 
Po zimě firma nastoupila 1. dubna 2019 a zača-
la s přípravnými pracemi na výstavbě chodní-
ků. Jednalo se o chodníky od čp. 125 u odbočky 
k Agru až na konec obce k čp. 234 k Fajčikovým 
v celkové délce 1.339,6 m. Podle projektové 
dokumentace, kterou vypracoval p. Kamil Hro-
novský z Hradce Králové, se jedná o 1. – 3. eta-
pu. Celková hodnota této akce je 9.249.299,15 
Kč, přičemž 8.914.274,15 Kč činily stavební 
práce vyfakturované firmou ŠPELDA a 335.025 
Kč činily náklady na projekt, stavební dozor, 
správní poplatky na povolení stavby, firmě za 
podání žádosti o dotaci a za zajištění výběrové 
řízení na dodavatele stavby. Dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury jsme získali ve 
výši 5.077.000 Kč, což je 55 % z celkové hodnoty 
díla. Chodníky byly z větší části hotovy v srpnu 
2019, následně probíhaly dodělávky a dokon-
čení chodníku v úseku od čp. 125 až k čp. 279, 
kde prováděla firma ČEZ pokládku kabelů níz-
kého napětí. Předání stavby se uskutečnilo 15. 
listopadu 2019 současně se 4. etapou výstavby 
chodníků na dolním konci obce směr Šestajovi-
ce. Akce byla zkolaudována na základě místní-
ho šetření dne 14. února 2020 a bylo povoleno 
užívání stavby – nových chodníků.  

2. Chodníky podél silnice III 308 15 a III 304 
24 - IV. etapa navazovala na výstavbu chodní-
ků v 1. – 3. etapě na horním konci obce. Prá-
ce zahájila firma ŠPELDA, s.r.o. Říkov v srpnu 
2019. Chodník je v úseku od čp. 50 (Valešovi) 
k čp. 49 (Syterovi), kde je osvětlené místo pro 
přecházení a chodník pokračuje po levé stra-
ně od Pečenkových čp. 257 až k Holečkovým 
čp. 29.  Tato 4. etapa je dlouhá 761 m. Hodnota 
zbudované stavby je 3.369.817,27 Kč, z čehož 
stavební náklady činily 3.237.412,27 Kč - firmě 

ŠPELDA jsme uhradili 3.215.393,27 Kč a MěVa-
Ku 22.019 Kč. Částku 154.424 Kč činily náklady 
za projekt, stavební povolení a firmě za podání 
žádosti o dotaci. Bohužel na tuto etapu jsme 
dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktu-
ry nezískali. Akce byla dokončená a předaná 15. 
11. 2019 v dobré kvalitě. Kolaudace chodníků 
proběhla 14. února 2020 a bylo povoleno jejich 
užívání. Celková hodnota zbudovaných chodní-
ků v 1. – 4. etapě, tj. na horním i dolním konci 
obce, je 12.619.116,42 Kč. Stavební náklady 
na výstavbu chodníků na 1. – 4. etapu od firmy 
Špelda Říkov činí 12.129.667,56 Kč. V obci tak 
byly zbudovány nové chodníky v celkové délce 
2.100 m. Realizace této akce po celé obci byla 
velmi důležitá a potřebná. Zvýšila se tak bez-
pečnost našich občanů a zároveň to přispělo  
i k lepšímu vzhledu naší obce. Děkujeme firmě 
ŠPELDA s.r.o. Říkov i všem jejím pracovníkům 
za kvalitně odvedenou činnost i za velmi dob-
rou spolupráci.

3. Odstavná plocha u hřbitova a rozšíření 
místní komunikace k novostavbám RD byla 
další investiční akce, kterou jsme realizovali na 
podzim 2019. Dne 30. 9. 2019 jsme předali firmě 
STAVIBET s.r.o. České Meziříčí staveniště a ta za-
čala dle projektu ing. Ivana Pauluse z Jaroměře 
realizovat tuto akci. Jednalo se o zbudování 
odstavné plochy pro 8 osobních automobilů ke 
hřbitovu a kostelu ze zámkové dlažby lemova-
né silničními obrubami na pozemku p.č. 136. 
Na tomto pozemku dříve stál dům čp. 140 (bý-
valé Velackovo), který jsme na základě povole-
ní MěÚ Jaroměř na podzim roku 2018 odstra-
nili. Dále jsme rozšířili příjezdovou komunikaci 
parc. č. 948/1 k novostavbám za kostelem, od-
vodnili jsme ji a zpevnili asfaltovým kobercem 
pozemek p. č. 948/1 až k Čápovým čp. 191  
a pozemek p.č. 919/15 až za Kučerovy čp. 326. 
Celková délka upravovaných komunikací je 157 
m. Hodnota celé stavby je 1.430.960 Kč, z toho 
firmě Stavibet jsme uhradili za stavební práce 

Co se nám podařilo zrealizovat v obci v roce 2019
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1.368.700 Kč, projektová dokumentace nás stála 
55.000 Kč a za stavební dozor jsme dali 7.260 Kč. 
Na tuto akci jsme získali dotaci z Královéhradec-
kého kraje z Programu obnovy venkova ve výši 
570.000 Kč.Před realizací této akce jsme ještě 
uložily inženýrské sítě – vodovod a splaškovou 
kanalizaci do komunikace p. č. 919/15 až za 
vjezd k čp. 326 pro budoucí stavební parcely za 
Kučerovými. Zároveň se položily 2 chráničky na 
kabely nízkého napětí a kabel na veřejné osvět-
lení do výkopu s drenážními trubkami až dozadu 
na roh plotu manželů Špacírových. Akci zrealizo-
vala firma Stavibet. Obec uhradila za položení  
a napojení inženýrských sítí 375.908 Kč.

4. Částečnou rekonstrukci veřejného osvět-
lení a místního rozhlasu provedla firma VČE 
Montáže Pardubice. Prováděly zemní práce  
a položení kabelů pro veřejné osvětlení a místní 
rozhlas v úseku od bytovek čp. 131 až k čp. 279  
a odbočku k areálu řemesel za Dohnalovými, 
kde je nová trafostanice. Tato akce se muse-
la zrealizovat z toho důvodu, že ČEZ prováděl 
nové rozvody nízkého napětí z nové trafostanice  
a demontoval betonové sloupy nízkého napětí 
a kabely ukládal do země. V pátek 29.11.2019 
jsme převzali tuto část stavby a uhradili firmě 
324.400 Kč. Projekt na tuto akci zpracovala fir-
ma PEN Projekty Pardubice za 34.075 Kč. 

5. Osazení stožárů a světel na veřejné osvět-
lení a reproduktorů na místní rozhlas nava-
zovalo na předcházející akci a prováděl nám ji 
v prosinci 2019 pan Rostislav Rejl z Dubence. 
Vznikl však problém s dodáním stožárů na VO 
a MR, čtyři měsíce jsme čekali na jejich dodání. 
V polovině prosince však byly sloupy osazené 
včetně světel. Takže po delší době jsme naštěstí 
na vánoční svátky už v tomto úseku také svítili  
a hlásili. Tato akce se dokončuje ještě v letoš-
ním roce. 

6. Nový dopravní automobil včetně vybavení 
pro SDH Jasenná jsme objednali v červnu 2019 
u firmy OLFIN Car Trutnov za 1.334.061 Kč. Jed-

ná se o Volkswagen Crafter vybavený dle poža-
davku hasičů pro výjezdy a zásahy. Na pořízení 
tohoto automobilu jsme získali dotaci z Králo-
véhradeckého kraje ve výši 300.000 Kč a dotaci 
ve výši 450.000 Kč z Generálního ředitelství Ha-
sičského záchranného sboru Ministerstva vnit-
ra. S vestavbou,  vybavením a dodáním vozidla 
byl trochu problém, ale nakonec vše dobře do-
padlo. Musím za to poděkovat místostarostovi 
p. Martinu Holečkovi, který tuto akci zajišťoval. 
Všichni jsme měli velkou radost, když místosta-
rosta v pondělí 16. prosince 2019 vozidlo přive-
zl. Automobil je zařazen do Seznamu vozidel 
složek Integrovaného záchranného systému 
a bude sloužit našim hasičům při výjezdech  
k zásahu. Výrazně tak přispěje k jejich lepší ak-
ceschopnosti při zásazích. 

7. Pořídili jsme nový traktor KUBOTA s pří-
slušenstvím na údržbu veřejné zeleně a na 
zimní údržbu v obci. Na základě objednávky ze 
srpna 2018 jsme od firmy Stavis Česká Skalice 
zakoupili v únoru 2019 nový traktor KUBOTA 
BX 2350 s kabinou, se sněhovou radlicí, zame-
tacím kartáčem, rotačním rozmetadlem na sůl  
a přídavným sečením vše za 773.190 Kč. Traktor 
KUBOTA s příslušenstvím bude sloužit na celo-
roční údržbu obce. 

8. Rozšíření dětského hřiště u kostela a dopl-
nění o dva Fit prvky pro dospělé jsme zajistili 
u firmy TEWIKO Liberec za 255.065 Kč. Jednalo 
se o pořízení pružinové houpačky Delfín, pru-
žinové houpačky Dvojpes a domečku s tabulí 
a tunelem (obchůdek)pro malé děti a dva Fit 
dvojité prvky pro posilování a rozcvičování – 
Běžec + Orbitrec na pylonu a Twister + serfař 
na pylonu. Vše bylo nainstalováno u rybníčku 
u kostela.

9. Vyčištění rybníčku u Valáškových u čp. 293 
nahoře u trafostanice se provedlo v březnu 
2019. Pan Josef Čeněk vybral bláto a usazeni-
ny ze dna rybníčku svým strojem JCV. Na jeho 
vyčištění jsme se chystali už delší dobu. Nyní po 
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zimě nebyla v rybníčku voda a tak se tato akce 
mohla dobře provést. Ruční dočištění břehů 
provedli obecní pracovníci. 

10. Ořezání větví lip kolem kostela jsme pro-
váděli svépomocí v únoru a březnu 2019. Obec-
ní pracovníci ořezávali motorovou pilou větve 
z pronajaté plošiny od p. Rejla z Dubence. Byla 
to velmi náročná práce, větve byly silné, pře-
rostlé. Silnější části větví pracovníci vyřezávaly 
a převážely je do obecního dvora na pozdější 
pořez pro topení do základní  školy. Následně 
pracovníci museli všechny větve odklidit a dát 
na kupy. Odsud si je odvezla firma na štěpko-
vání. Prořezalo se celkem 14 velkých lip kolem 
hřbitova u kostela a kolem zvoničky a ořez 2 vrb 
u rybníčku za zvoničkou. Za zapůjčení plošiny 
jsme uhradili p. Rejlovi 19.409 Kč.

11. Opravu střechy na skládku u mateřské 
školy provedl v březnu 2019 p. Roman Hynek  
z Dubence za 32.598 Kč. Na přístřešku, který pů-
vodně sloužil jako sklad paliva, byla plechová 
krytina, která se při silném větru uvolnila a byla 
pouze provizorně zajištěna. Proto bylo nutné 
provést tuto opravu. 

12. Opravu věžních hodin na kostele sv. Jiří 
prováděla firma L. HAINZ z Lysé nad Labem. Od 
června jsme měli problémy s věžními hodina-
mi, často se zastavovaly a nakonec zůstaly stát 
úplně. Zajistili jsme firmu, která provedla v září 
celkovou opravu hodinového stroje, rozebra-
la ho, odvezla na firmu, opravila, vše vyčistila  
a promazala. V úterý 8. října nám věžní hodiny 
firma nainstalovala a seřídila. Obec za tyto prá-
ce uhradila 73.740 Kč. Přesto musela ještě firma 

dvakrát přijet, aby chod věžních hodin ještě do-
ladila a seřídila.

13. Nákup odpadkových košů od firmy Jaro-
slav Fáček za 95.472 Kč. Obec nakoupila a roz-
místila po obci celkem 15 ks odpadkových be-
tonových košů, 6 ks odpadkových košů na psí 
exkrementy a 2 ks vysokých betonových váz. 
Nyní jsou odpadkové koše v celé obci rozmístě-
né rovnoměrně a v dostatečném počtu.

14. Nákup pozemků v elektronické dražbě – 
dne 10. 7. 2019 jsme vydražili za 266.000 Kč po-
zemky p.č. 1183/4 a 1181/7 v k.ú. Jasenná, jsou 
to pozemky na Balcaráku.

15. Výměna dveří za nové do venkovního 
skladu hraček v mateřské škole nám provedl 
pan Jiří Duben z Jasenné za 25.860 Kč. Původní 
dveře byly ve špatném stavu.

16. Pořízení nových vnitřních žaluzií do ob-
chodu potravin Hruška čp. 67 zajistil p. L. Mer-
vart z Nového Města nad Metují za 19.454 Kč. 
Žaluzie chrání vnitřní prostory před přehřátím  
v letním období v době vysokých teplot. 

17. Oprava sociálního zařízení v Restauraci Na 
Křižovatce čp. 58 nám provedl v listopadu 2019 
pan Aleš Janatka za 28.800 Kč. Jednalo se o vý-
měnu záchodových míst, a výměnu splachova-
čů na pisoárech.

18. Pořízení nových kamen do podsálí u Re-
staurace Na Křižovatce čp. 58 za 11.719 Kč. 

Ing. Jitka Slezáková

JASENNÁ
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

V kolektivu mladých hasičů SDH Nahořany je 
evidováno 29 mladých hasičů ve věku do 18 let 
a 5 vedoucích mládeže. Mladí hasiči se v roce 
2019 účastnili 12 soutěží v okresu Náchod. Sou-
těží se účastnili mladší, starší MH a také doros-
tenci. V dubnu uspořádali sběr starého papíru, 
kde celkem sebrali 3200 kg. Účastnili se i někte-
rých brigád, úklidu hasičské zbrojnice, klubov-
ny a okolí. V létě jsme pro děti uspořádali 6 den-
ní soustředění poblíž Bohuslavic, na Králičkově 
kopci. Areál nám propůjčili členové střeleckého 
klubu „Snajpr tým“, za což jim moc děkujeme 
a těšíme se již na další táboření. Tohoto sou-
středění se účastnilo 27 dětí. 
Mladí hasiči po celý rok převážně soutěžili a do-
sahovali dobrých výsledků, ale byly samozřej-
mě i chvíle, kdy se nedařilo. Mezi velké úspěchy 
patří samozřejmě postup na Okresní kolo hry 
Plamen, kam se vždy probojují nejlepší druž-
stva. Do okresního kola se naše družstva pro-
bojovala již desátým rokem. A vůbec nejvyšší 
ocenění získali MH od OORM, kde získali mladší 
1. místo  a  starší 2. místo, za aktivní činnost ko-
lektivu získali mladší 1. místo  a starší 2. místo 

a celkově  v „Poháru starosty OSH Náchod“ ob-
sadili mladší 1.místo a starší  2.místo. K tomu 
jim byly předány  ceny v podobě poukazů na 
různé aktivity pro celý kolektiv ( poukaz na ná-
vštěvu AQUA centra v H.K., poukaz na bobovou 
dráhu  v Mladých Bukách, poukaz na návštěvu 
planetária   v Hradci Králové a poukaz na bow-
ling (v celkové hodnotě 8.000 Kč). 
 O tyto poháry bojovalo po celý rok 43 kolek-
tivů okresu Náchod. Tato ocenění si byli dne 
23.11.2019 na poradě vedoucích v Horních 
Rybníkách osobně převzít vybraní mladí hasi-
či, ti co nejvíce po celý rok vzorně  v kolektivu 
pracovali  a dosahovali dobrých výsledků na 
soutěžích. Celkově v tomto roce mladí hasiči ve 
všech kategoriích vybojovali 4 poháry za první 
místa, 12 pohárů za druhá místa, 6 pohárů za 
třetí místa a získali i 3 putovní poháry.
Chtěla bych poděkovat všem hasičům, vedou-
cím, rodičům, i ostatním, kteří našemu kolekti-
vu MH při činnosti pomáhají a věnují nám svůj 
volný čas. Přejeme mladým hasičům, aby se jim 
takto výborně dařilo  i v nadcházejícím roce.

Stanislava Tupcová, hlavní vedoucí mládeže

Velká radost z činnosti MLADÝCH HASIČŮ SDH v Nahořanech
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NAHOŘANY

Oficiálně bych velmi rád poděkoval za vlnu so-
lidarity a odvedenou práci ve svém volnu, při 
výrobě roušek pro naše občany. S nápadem 
přišla děvčata z MŠ a ZŠ Nahořany a do aktivity 
se zapojilo spousty občanů z naší obce. Jmeno-
vitě bych velmi rád poděkoval Evě Dvořákové, 
Jolaně Cohornové, Žanetě Dvořákové, Stáně 
Henclové, Martině Peterové, Zdeně Zákravské, 
Ivě Pavlátové, Romanu Přichystalovi, Tereze 
Hlávkové a všem ženám ze Spolku žen Naho-
řany. A samozřejmě všem, kteří přiložili ruku  
k dílu a udělali něco pro občany Nahořan. Po-
kud někdo není jmenovitě uveden, velmi se 
za to omlouvám, je Vás hodně, ale věřte, že si 
této aktivity velmi vážíme a klobouk před vámi 
všemi. MOC VÁM DĚKUJEME !!! VAŠE OBEC NA-
HOŘANY.
Pokud by ještě někdo z občanů obce Nahořa-
ny roušku neměl, pak si ji může vyzvednout po 
telefonické dohodě na Obecním úřadě v Naho-
řanech nebo u paní Evy Dvořákové, v současné 
době je již díky bohu roušek relativně dostatek.

Josef Hlávko, starosta obce Nahořany

OHROMNÁ VLNA SOLIDARITY U NÁS V NAHOŘANECH
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing, Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Tradici Masopustu v naší obci obnovily, před 
několika lety,  mateřská a základní škola, které 
společně začaly organizovat masopustní prů-
vod. V letošním roce se v úterý 18. února vydal 
veselý masopustní průvod z Bunkule směrem 
do Rychnovka.  Počasí nám letos moc nepřálo, 
přesto se nás sešla spousta. Na dětském hřišti  
u hasičské zbrojnice děti vystoupily se společ-
ným tanečním a hudebním programem, kte-
rým jistě potěšil všechny přihlížející. Masopust-
ní veselí se pak ještě na chvíli přesunulo do 
zbrojnice, kde se o všechny obětavě postarali 

členové SDH Rychnovek. Připravena byla vy-
hřátá hasičárna, chutné občerstvení i svačinka 
pro děti z MŠ a ZŠ.

V loňském roce uplynulo 100 let od vydání zá-
kona o veřejných knihovnách v obcích. V řadě 
měst a obcí fungovaly knihovny již před rokem 
1919. Byly to knihovny různých spolků. Česká 
republika má nejhustší sít veřejných knihoven 
v EU. V ČR je jich 5408.  Na 10 tisíc obyvatel tak 
připadá více jak 5 knihoven, v průměru v EU je 
1,3 knihovny na 10 tisíc obyvatel.
Můžeme být hrdi na to, že ve všech našich ob-
cích byly již v prvních letech republiky knihov-
ny. Už  roce 1925 byla v Doubravici založena 
veřejná knihovna. Hlavní základ tvořilo 100 

svazků Národní jednoty severočeské ze Zlíče, 
které byly přivezeny zásluhou Josefa Zaňky. 
Obec přispěla 200 korunami na nákup nových 
knih. Prvním knihovníkem byl Jan Plíštil, za-
hradník ve statku. Knihovna byla v hospodě 
u Drtinů a po výstavbě školy (dnes obecní dům), 
byla umístěna zde. Dalšími knihovníky byli Ru-
dolf Provazník, Drahuše Rozumová a od roku 
1964 Jaroslava Jirsáková. Ta vedla knihovnu 
celých 40 let, tedy do roku 2004, kdy knihovnic-
tví převzala její snacha Jana Jirsáková, jejíž zá-
sluhou funguje knihovna v Doubravici dodnes.

V sobotu 7. března od 14 hodin uspořádali čle-
nové Sportovního klubu Rychnovek „Maškarní 
rej pro děti“. Zábavné odpoledne se spoustou 
soutěží a tancování si všechny děti náležitě uži-
ly. K vidění byly masky zvířátek, pohádkových 
postav i dětských akčních hrdinů.  Jako ob-
vykle bylo pro děti i rodiče připraveno drobné 
občerstvení.  Velký dík patří všem pořadatelům 
i sponzorům, díky kterým si děti odnášely mno-
ho drobných odměn.

Veronika Velacková

Masopust

Naše knihovny – úryvek z obecní kroniky

Maškarní rej pro děti  
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Knihovnu ve Zvoli založili hasiči a od roku 1920 
slouží jako obecní knihovna. Knihovníky byli 
zpravidla učitelé zdejší školy a knihovna byla 
umístěna v bývalé pastoušce č. p. 13. Po roce 
1945 byl knihovníkem učitel Josef Malíř, Lidmi-
la Runštuková a Jaroslav Štěpán. Po sloučení 
obcí přechází zvolská knihovna do Rychnovka. 

Kdy přesně byla založena ta rychnovská, neví-
me, ale bylo to rovněž v období po roce 1920. 
Byla umístěna v hospodě U Zvoníčků, knihov-
níky byli pravděpodobně zdejší „písmáci“ Vác-
lav Brandejský, Jaroslav Nymsa, učitel Vaňura, 
později Zdenka Lášková a od roku 1979 Jana 
Malá. Nahoře v budově bývalé Kampeličky, 
dnešní obecní úřad, byla klubovna mládeže. 
Paní Malá se domluvila s tehdejším vedoucím 
mládeže Luďkem Žižkou, ten jí vyčlenil jednu 
skříň, a když byl půjčovní den, tak paní knihov-
nice rozmístila knihy po všech stolech klubov-
ny a už se půjčovalo. To už byla knihovna obou 
sloučených obcí. Paní Malá má největší zásluhu 
na tom, jak dnešní knihovna v Rychnovku vypa-
dá, jak je vybavena a kolik akcí především pro 
školáky se zde uskutečnilo. Rukama jí za těch 
40 let prošly tisíce knih a stovky spokojených 
čtenářů jí děkují za její práci. Velký dík patří 
všem knihovníkům, kteří od skromných začát-
ků do dnešních dnů v obecních knihovnách 
pracovali. 

Josef Malíř-kronikář obce

Předcházející příspěvek berte jako pozvání  
k osobní návštěvě našich knihoven. Vždyť přece 
není lepší způsob odreagování se od současného 
uspěchaného světa, než s knížkou v ruce.

V případě zájmu, vám paní knihovnice donesou 
knihy až domů. Odborně knihovny zaštiťuje 
Městská knihovna v Jaroměři, která se stará,  
s finančním přispěním obce Rychnovek, abyste 
měli k dispozici stále nové knižní tituly.

Otvírací doba knihoven:

Doubravice u České Skalice
pátek: 17.00  -  18. 00 hodin

Rychnovek
pondělí: 17.45  -  19.45 hodin



17

ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Vážení spoluobčané, toto číslo zpravodaje je jiné, než bylo všech těch cca 80, co jste za posledních 
skoro 20 let dostávali. A to v tom, že nám do něj nepřispěl pan Jaroslav Jarkovský. Proč? Protože 
teď svůj čas věnuje péči o staršího rodinného příslušníka mimo obec Říkov a jak sám říká „chybí 
mu to sepětí s Říkovem“.  U nás na úřadě archivujeme všechny články o Říkovu a tak vzniká jakási 
kronika. Tak bychom alespoň touto cestou rádi našemu kronikáři poděkovali za opravdu dlouho-
letou spolupráci a za to, že se máme kam zpětně ohlédnout za životem v naší obci. Tedy jménem 
celé naší obce „Pane Jarkovský, děkujeme“. 

Obytná lokalita Nad mlýnem má nové dopravní značení. K změně 
došlo hlavně z důvodu bezpečnějšího provozu v zimě.Nové značení 
umožnuje obyvatelům přijet ke svým domům i po sice užší, ale méně 
strmé cestě.  A to ocení právě v zimě. V celé lokalitě i nadále platí maxi-
mální rychlost 20 km/h!

Poděkování

Nové dopravní značení v lokalitě Nad mlýnem 

V únoru proběhly na obecním úřadě dvě osvě-
tově zdravotní akce. První byla přednáška 
o možnostech prevence karcinomu prsu, co 
to je mamární screening, jaké jsou metody 

a možnosti vyšetřování u lékaře, kdo vyšetřová-
ní hradí, jak se na něj objednat, jaké diagnostic-
ké centrum si vybrat a proč. Jak často prohlídky 
absolvovat, jak se správně provádí samovyšet-
řování. Následně si účastníci mohli toto samo-
vyšetření vyzkoušet na fantomovém modelu. 
Druhou akcí byl kurz první pomoci. Na rozdíl 
od první přednášky, která byla určena převáž-
ně ženám, tento kurz navštívili i pánové. I věk 
účastníků byl pestrý. Od žáků základních škol 
po seniory v důchodovém věku. Frekventanti 
kurzu už teď ví jak ošetřit popáleninu, omrzli-
nu a zlomeninu nohy či ruky. Taky už vědí, co 
je to AED a jak ho používat. Už se nebojí zavolat 
záchranou službu, když bude třeba a hlavně už 
přesně vědí co sestřičkám na dispečinku říct, 
aby záchranka dorazila co nejdříve. Nejhezčí 
na účasti našich občanů je fakt, že kurz první 
pomoci je hlavně o tom, jak v případě potřeby 
pomoci druhým. 

Přednáška o karcinomu prsu a kurz první pomoci
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Říkováci určitě v posledních měsících zaregist-
rovali zvýšený hluk z motorových pil, cirkulárek 
a traktorů, vozících dřevo přes naší obec. Ze-
mědělské družstvo z Dolan nabízelo k samotěž-
bě dřevo z ovocného sadu.  Historii sadu popsal 
pan Jiří Fišer. Odborník ovocnář ze ZD Dolany:  
„Od 60let minulého století byly osazeny plochy 
pod statkem a nad statkem. Od roku 1983 se 
začaly výsadby od sila a celková vize byla přes 

100ha až ke trati po celé hranici říkovského ka-
tastru. Do roku  1989 bylo osazeno 75ha a dále 
se již nepokračovalo.  Docházelo  postupně ke 
kácení a posledních 18ha bylo vyčleněno pro 
ovoce na výrobu dětské výživy s minimem re-
zidui. Tyto sady jsou z let 1988-9. O obnově vý-
sadeb v této oblasti neuvažujeme a veškeré po-
zemky budou využívány rostlinnou výrobou“. 

Z činnosti naší jednotky SDH:

V únoru se naše hasičská jednotka, tak jako 
mnohé další v celé České republice potýkala  
s následky vichřice. Větrná bouře Sabine se 
prohnala Evropou a v pondělí 10. února 2020 
zasáhla Česko. Sabine byla cyklóna, která od 
9. února 2020 zasáhla západní a střední Evropu  
a rozvinula se do ničivé bouře, s větry dosahují-
cími v nárazech síly orkánu.Výstrahu na extrém-
ní stupeň nebezpečí a zajištění akceschopnosti 
jsme od Hasičského záchranného sboru obdr-
želi již v neděli 9. února v odpoledních hodi-
nách. To nejhorší však přišlo v pondělí, krátce 
po třinácté hodině. Také v naší obci vichřice 
napáchala škody na majetku a vyvrátila mno-
ho stromů, které naštěstí nikoho nezranily ani 
nepoškodily obydlí. Naše jednotka vyrazila 
nejprve k úklidu popadaných tújí u křížku na  

Kácení sadu

HASIČI ŘÍKOV
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křižovatce „u Schejbalů“, poté jsme se pře-
sunuli na odstranění ulomené špice smrku, 
která „odlétla“ ze zahrady paní Kašparové cca  
50 metrů do příkopu u silnice proti domu pana 
Janaty. Dále jsme rozřezali a uklidili vyvráce-
né a popadané túje u sokolovny, které bránily  
v průjezdu k objektu.

Když jsme se cca v 17:30 hodin vraceli zpět do 
zbrojnice, byli jsme ještě vysláni operačním stře-
diskem hasičů v Hradci Králové ke kontrole sil-
nice, vedoucí od Spyty podél Rozkoše směrem  
k Nahořanům. Cestou jsme narazili na dvě místa, 
kde ležely popadané větve, zasahující do vozov-
ky, které jsme rovněž rozřezali a odstranili.
Vážení spoluobčané Říkováci, v době, kdy vzni-
ká tento článek, potýká se celý svět s pandemií 
nemoci Covid19 a tato nemoc ovlivňuje a zasa-
huje do životů nás všech.

Chtěl bych vás občany Říkova informovat, že 
i jednotka sboru dobrovolných hasičů obce je 
v rámci svých možností v součinnosti s obec-
ním úřadem připravena pomáhat v této složité 
době všem občanům Říkova nebo v případě po-
třeby i jinde. Pokud by bylo potřeba naší pomo-
ci (zejména starší občané, kteří nemají někoho 
blízkého např. nákupy potravin, léků, různá vý-
pomoc apod.) je možno se na nás obrátit pro-
střednictvím pana starosty nebo velitele jed-
notky. S přáním všeho dobrého a hlavně zdraví

Luboš Lukavský – velitel JSDH obce Říkov

ŘÍKOV
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Společenský život v obci v počátku roku 2020 
nabral nebývalé obrátky. V lednu a únoru jsme 
se v Cyklohostinci setkali na čtyřech cestova-
telských přednáškách. Vyprávění našich kama-
rádů pravidelně končilo muzicírováním až do 
půlnoci. Poprvé po mnoha letech se podařilo 
zorganizovat dokonce dva plesy. První v režii 
místních hasičů a druhý pod záštitou místních 
sedláků coby Putovní ples Asociace soukro-
mých zemědělců Náchodska. Oba byly hodno-
ceny jako velmi dobře připravené a povedené. 
Dík všem, co se podíleli na jejich realizaci.

Místní dětské divadelní sdružení Splav ode-
hrálo své třetí divadelní představení s názvem 
Sami jsme malí, ale spolu obrovští. Pro velký 
úspěch bylo pozváno do Českého Meziříčí, kde 
tuto hru zahrálo znovu, i když trochu jinak.  
V lednu sdružení uspořádalo Tříkrálovou sbír-
ku, jejíž výtěžek bude věnován na dobrou věc, 
stejně jako předešlé dvě sbírky. Loňské vybrané 
peníze byly čtvrtou adventní neděli věnovány 
sedmiletému Vojtovi z České Skalice. Setkání 
s Vojtou a jeho rodinou bylo krásné a divadel-
níci si z něj odnesli nejen dobrý pocit, ale také 
dort, který pro ně nechala zhotovit Vojtova ma-
minka.   Už teď se můžete těšit na další divadel-

ní představení, které pro vás Splav chystá na 
podzim tohoto roku. 

Druhým rokem prošel obcí masopustní průvod. 
Akce se zdařila nad očekávání. Masky byly kre-
ativnější, muzika veselejší, hodování bujarejší 
a sousedé vstřícnější. Nasazená laťka se v bu-
doucnu bude těžko překonávat.

Uběhlo pár dní a vše je jinak. Zprávy o tom, 
co všechno se u nás na vsi povedlo realizovat, 
o přípravě a průběhu společenských událostí, 
o plánech do budoucna – všechny tyto události 
dnes znějí jako informace z jiného, vzdálené-
ho, do sebe zahleděného světa. Světa boha-
tého, samolibého, libujícího si v žabomyších 
válkách a malicherných problémech. Vtírá se 
myšlenka, jak jsme mohli podlehnout sebekla-
mu, že zrovna a právě tahle naše generace 
přišla na recept,  jak se uzavřít do bubliny bla-
hobytu, jak zatočit s  vrtochy přírody, jak leh-
ce dovézt vše, co je nám zatěžko vypěstovat 
a vyrobit. Nepochybujeme o tom, že naříze-
ná opatření proto šíření Covid 19 povedou ke 
stabilizaci situace a postupnému promoření 
populace způsobem, který naše zdravotnic-
tví bude schopné zvládnout. Průmysl nabere 
obrátky a znovu se rozběhne společenský ži-
vot. Koronavirus se zařadí do plejády nemocí, 
s kterými se lidstvo za dobu své existence se-
tkalo, vyrovnalo se s nimi a naučilo se s nimi žít.
Velký dík patří všem, kteří nezištně pomáhali 
a pomáhají potřebným v obci. Děkujeme hasi-
čům za organizační pomoc, děkujeme ženám 
za výrobu ochranných prostředků bez nároku 
na finanční vyrovnání, děkujeme občanům 
za ohleduplnost k sousedům. Díky vám může 
Obecní úřad zařídit zdarma bezkontaktní dodá-
ní ochranných roušek. Látkové objednávejte na 
telefonním čísle 739 468 583 nebo 605357292, 
jednorázové medicínské na 603 218 079. Obec-
ní úřad má k dispozici i speciální alkoholový 
prostředek na dezinfekci rukou a jednorázové 
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rukavice. Opět dáváme přednost bezkontaktní-
mu dodání. Pro občany v nouzi můžeme zajistit 
dovoz léků, potravin, hygienických potřeb a do-
pravu k lékaři.
Přijímání mimořádných opatření v souvislos-
ti s koronavirem není v kompetenci Obecního 
úřadu. Instituce odpovědná za poskytování in-
formací a zodpovídání dotazů je Krajská hygie-
nická stanice Královéhradeckého kraje, dotazy 
zasílejte na email: koronavirus@khshk.cz.

S platností od 1. dubna 2020 Obecní úřad Sla-
větín nad Metují zavádí službu zasílání aktuál-
ních informací občanům formou SMS zpráv.  

V souladu se směrnicí GDPR žádáme všechny 
obyvatele obce Slavětín nad Metují, aby se za-
registrovali formou SMS zprávy na telefon 721 
949 148. Tato SMS zpráva musí být napsána ve 
tvaru: SMSROZHLAS a číslo svého mobilního te-
lefonu, např.: SMSROZHLAS602817564.

masopustní průvod
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V minulých letech jsme řešili stav silnic vedou-
cích k naší obci a procházející přes obce Šes-
tajovice i Roztoky. Část těchto silnic byla v loň-
ském roce opravena, přesto některé další cesty 
zůstávají stále problémem, který je potřeba 
vyřešit. Napadlo mě podívat se do staré kroniky 
a odhalit problematiku cest, jak ji prožívali naši 
občané v minulosti.

V dřívějších dobách byly osady spojeny cestami 
a stezkami vyšlapanými lidmi nebo zvířaty. Jen 
cesty často používané byly spravovány a byly 
to cesty vesměs obecní. Teprve za panování 
Karla VI. bylo započato se stavbou erárních sil-
nic. Roku 1813 se začala stavět silnice z Hradce 
Králové do Náchoda, na kterou musely všechny 
obce přispět.

Obec Šestajovice měla v té době obecní cesty 
k Volovce, od Volovky k Jaroměři až po zvolská 
„draha“, dále byly obecní cesty ze Šestajovic 
k Roztokám, ke Slavětínu, k Jasenné a ke Staré-
mu Plesu. Cesty ke Starému Plesu a k Volovce 
byly udržovány v dobrém stavu, protože byly 
velice často používány.

Roku 1864, když byla okresům udělena samo-
správa, bylo započato se stavbou okresních 
silnic. První obecní cesta, která byla do správy 
okresu převzata, byla část nynější silnice od 
Volovky k Jaroměři, jenž však měla poněkud 
jiný směr, než má nyní. Vedla větším dílem po 
hranicích tehdejšího Jaroměřského a Českoska-
lického okresu. Tyto okresy se dohodly a každý 
z nich převzal část této silnice. Na silnicích byla 
zřizována u obcí a měst mýta, kde musel každý 
forman zaplatit mýtné. Takové mýtné bylo vy-
bíráno třeba u obce Jasenná na silnici Josefov 
– Opočno. Zachovala se zmínka o tom, že obec 
Šestajovice žádala o prominutí mýtného pro své 
občany, když pojedou po této cestě do Libřic 
pro kámen.

Roku 1874 se usnesl obecní výbor o vybudování 
silnic ke Starému Plesu, k Jasenné a k Rozto-
kám. Od prvního usnesení uplynulo plných 14 
let a teprve roku 1888 byla silnice k Roztokám 
vybudována a převzata okresem.

Návrh silnice k Jasenné byl uskutečněn v roce 
1903, kdy byla vybudována i nynější silnice od 
Sloupu. O obecní cestě k Volovce bylo popr-
vé jednáno roku 1905. V té době bylo v plánu 
i budování železnice a železniční zastávky 
u Volovky, proto bylo vybudování této silnice ak-
tuální. Poněvadž ale k vybudování železnice až 
k Volovce nedošlo, upustila obec i od stavby silni-
ce. Naopak roku 1906 započalo jednání o silnici 
k Veselici podél koryta nové řeky Metuje. 

Zřízením této cesty se stala cesta k Volovce 
méně důležitou, protože veškeré povozy do 
České Skalice jezdily po této nové kratší cestě. 
Mohl být také zrušen chodník s kamennou láv-
kou, který byl postaven roku 1886. 

Kamennou lávku používali naši občané na ces-
tu do kostela nebo do záložny ve Velké Jesenici. 
Chodilo se na ni buď mlynářovým dvorem, pak 
po lávce přes řeku a dále mlynářovým sadem. 
Také se na ni mohlo po mostě u Rundštukových 
čp.7, pak po pravém břehu řeky proti proudu až 
k mlynářovu sadu. Lávka vedla přímo přes lou-
ku od mlynářových až k nynějšímu mostu přes 
náhon u Veselice. Byla úzká, lidé po ní mohli 
chodit jenom po jednom za sebou. Byla vybu-
dována z krčínských kamenů „placáků“, které 
spočívaly na slabších dubových kolech buď vyš-
ších, nebo nižších, podle toho, jak to vyžadoval 
značně zvlněný terén louky. V době tání sněhu 
nebo po dlouhotrvajících deštích byla lávka až 
6 týdnů pod vodou.

Když byl pohřeb, rakev s nebožtíkem byla veze-
na po cestě k Volovce a dál kolem lesa a kolem 
Nového dvora až ke křížku, kde se pohřební prů-

ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz
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vod setkal s těmi, kteří použili k cestě kamen-
nou lávku. Když byla potopena i cesta k Volovce  
a k Roztokám, nezbývalo nic jiného, než nebož-
tíka zavézt do Jasenné a pohřbít ho tam.

Zbudování nové silnice k Volovce přišlo opět 
v úvahu v roce 1909, po postavení betonové-
ho mostu přes nové řečiště řeky Metuje. V roce 
1911 bylo započato s výkupem pozemků pro 
rozšíření cesty a s její úpravou. Vybudování 
cesty bylo provázeno mnoha úskalími a neu-
stálým odsouváním dokončení. Poslední zprá-
vy ve staré kronice hovoří o tom, že v roce 1913 
byla cesta povezena šutrem a dokončení bylo 
odsunuto na neurčito. Další osudy cesty se mi  
v kronice nepodařilo dohledat. Naposledy byla 
tato silnice opravována koncem 70. let minu-
lého století. Cesta k Volovce by potřebovala již 
dnes nutně opravu, ale jednání je o to složitější, 

že není jasné, komu tato cesta patří a kdo by ji 
měl opravovat. Doufejme, že se v budoucnosti 
dočkáme i vyřešení tohoto problému. 

Zastupitelstvo obce se sešlo na pravidelném 
zasedání 26. února. Hlavním bodem programu 
bylo projednání a schválení rozpočtu na rok 
2020. Kromě jiných bodů programu byl schvá-
len finanční příspěvek obce pro Oblastní charitu 
Červený Kostelec. Dalšími body programu bylo 
například jednání o komplexních pozemkových 
úpravách nebo záměr pronájmu bývalé prodej-
ny v obecním domě v Šestajovicích.

Přeji vám v jarních měsících hodně zdraví, které 
jak teď obzvláště zjišťujeme, je opravdu to nej-
důležitější.

Mgr. Alena Cejnarová
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

Již jako každý rok byly osvětleny obecní ob-
jekty, kterými jsou obecní domek „Pastouška“ 
a také Hasičská zbrojnice. Netradičně, poprvé, 
byl osvětlen prostor křížku a také před ním, čili 
pod zvonkem. Předcházela tomu první rozvaha 
dne 16.12. s představou délky světelného zdro-
je cca 20 m. Díky funkcionářům Obecního úřadu 
Velká Jesenice, byl dovezen dne 18.12. světelný 
zdroj o celkové délce cca 240 m. V podvečer 
uvedeného dne byla členy SDH Veselice zahá-
jena instalace osvětlení. Jako velmi často nic 
nejde hladce a snadno. Museli jsme překonat 

dvě překážky. První bylo brzké setmění, druhou 
pak rozbalování zamotaného velmi dlouhého 
světelného zdroje. Nakonec po úpravě délky 
v cca 19 hod. bylo slavnostní, vánoční osvětlení 
zprovozněno. Časový spínač byl nastaven na 
17,00 až 23,00 a 05.00 až 8,00 hod.
Ohlasy k veselické vánoční výzdobě byly ta-
kové, že působí na pozorující pohádkově až 
magicky. Takové ohlasy nebyly jen od našich 
sousedů, ale také od mimoveselických návštěv-
níků.

Josef Vondra, zvoník veselický

Ohlédnutí za veselickým vánočním osvětlením

Možná už se to všechno ztratilo za starostmi dal-
ších dnů, ale tohle všechno se letos už událo:
• Nevídaně úspěšná tříkrálová sbírka. Děku-
jeme všem, kteří darovali a našim učitelkám 
Martě Kmoníčkové a Nikole Chreňové, že sbírku 
s dětmi uskutečnily. 
• Výročky hasičů Jesenice i Veselice. Obě 
přinesly velké změny do vedení spolků. Všem 
dosavadním funkcionářům moc děkujeme za 
dlouholetou práci. Těm novým přejeme, ať to 
jde alespoň stejně.
• Tradiční Myslivecký ples ve Skalici
• Definitivně se rozpustilo ZD Nahořany. Něco 
na členy zbylo. Kdyby se vklady kdysi vložené 
jen přepočetly inflací, mělo by zbýt daleko víc. 
I to je ale smutnou ukázkou kolektivního hospo-
daření.
• Šťastněji než současnou epidemii jsme přeč-
kali vichřici v únoru. Škody sice nějaké napá-
chala, ale nijak velké. Vše je snad už opraveno 
a k velkému neštěstí nedošlo.
• Na Sportovní ples letos přišlo zase o několik 

lidí více než vloni a zase se povedl. Krásné před-
tančení na něm předvedly holky z naší školy ve 
své mažoretkové sestavě. Tu s nimi tady v rám-
ci školního kroužku nacvičuje Lucie Šolínová 
z DDM Stonožka z Nového Města.
• Hodně dětí si přišlo užít Karneval. Vypadalo 
to, že kvůli chřipce bude účast menší, ale vyšlo 
to! Děkujeme Janě Cohornové a jejím pomocní-
kům za organizaci.
• Výročka zahrádkářů proběhla bez větších 
změn.
• Na Masopustní průvod sice pršelo, ale mas-
ky a maškary to zvládly parádně. Děkujeme ško-
le a školce.
• Hasičský ples už proběhl na hraně epidemic-
ké nákazy, ale naštěstí se na něm nic podobné-
ho nerozneslo a účastníci si odnesli jen zážitek 
z dobré zábavy.
• Zvěřinové hody už byly omezeny, ale dopad-
ly myslím také obstojně.

Petr Jeništa - starosta

Co se dělo jiného než epidemie?
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Obec nechala v lednu vypracovat celkem 7 re-
staurátorských záměrů, které jsou nezbytnou 
součástí  restaurování jakékoli sochy. Jedná se 
o 5 záměrů ke chráněným kulturním památkám 
(sousoší Kalvárie, socha sv. Václava, Ukřižová-
ní - křižovatka, Panny Marie – u Schejbalových, 
Ukřižování - Veselice) a 2 záměry k památkám, 
které nejsou chráněnou kulturní památkou 
(Ukřižování – Volovka, Památník padlým).
 V letošním roce plánujeme zrestaurovat souso-
ší Kalvárie stojící v novější části hřbitova, které 
je dle odborníků v havarijním a tudíž nejhorším 
stavu. Požádali jsme již o dotaci, kterou bychom 
mohli obdržet od Ministerstva kultury. Celkové 
náklady na restaurování tohoto sousoší se po-
hybují kolem 218.000,-- a dotace může být až 
80 %. Jakou částku a zdali vůbec nějakou ob-
držíme, se dozvíme asi během měsíce května. 
Pokud bychom dotaci neobdrželi v žádné výši, 
tak restaurování odložíme na dobu, kdy bude-
me moci získat dotaci jinou. Po opravě tohoto 
sousoší by měla být na řadě socha sv. Václava, 
která je také ve velmi špatném stavu. Tímto 

způsobem bychom postupně chtěli restaurovat 
všechny památky, jejichž stav to již vyžaduje  
a mohli je tak zachovat pro další generace.

Jaroslav Zelený, místostarosta

Plánovaná oprava sousoší Kalvárie

Koncem loňského roku jsem na místním hřbi-
tově objevil několik neudržovaných hrobů, 
mezi nimiž byly i hroby významných farářů je-
senické farnosti z 19. století (za presbytářem 
vlevo). Jedná se o hrob Františka Hotiše, který 
se zasloužil o současnou podobu jesenického 
kostela (rok 1828) a Jana Ev. Havelky, který křtil 
v roce 1868 kapličku sv. Františka Serafinského 
na vrchu Varta a u kterého se „vyučil“ další náš 
významný farář Václav Uhlíř, jemuž vděčíme ne-
jen za název obce. 
Oba tyto hroby jeví známky dlouholetého chát-
rání, a proto jsme se společně s církví rozhodli, 
že tyto hroby necháme v blízké době opravit. 
Celkové náklady by se měly pohybovat kolem 
15.000 Kč, přičemž obec by se měla podílet 
částkou 5.000 Kč. Tuto částku již obecní zastu-
pitelstvo projednalo Jaroslav Zelený, místostarosta

Oprava hrobů významných farářů
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Vesnice snad dál běží. Omezeně, opatrně, ne 
úplně šťastně, ale běží. Zatím docela sama. 
Úřad k tomu Vy, její občané, moc nepotřebuje-
te. Za to velký dík. Že se pomoci těm, kteří to 
potřebují, dostává od jejich okolí. Úřad a vedení 
obce tu ale je. Když budete cokoli potřebovat, 

ozvěte se. My Vám zkusíme co nejlépe pomoct.
Pokračuje rekonstrukce komunikací. U toho na-
rážíme na nečekané drobnosti, ale vše snad za-
tím spěje k asfaltovému závěru. Moc děkujeme 
stavařům, že i s omezeními a nepříjemnostmi 
jedou dál.

Asi to radši nebudeme psát s žádnými přesnými 
daty, ale ono to dopadne:
Sběr železného šrotu. Sběr objemného, ne-
bezpečného a elektroodpadu. Přivítáme nové 
občánky. Sokolové a myslivci budou mít valné 
hromady. Rozjede se sportování jak v tělocvič-
ně, tak venku. Otevřou se hospody. Začne zase 
fungovat zpravodajské centrum před obcho-
dem a poštou. Oslavíme dětský den. Zahrádká-

ři pojedou na výlet – kdyby ne autobusem, tak 
na kolech určitě.
Finanční dopad epidemie se jistě projeví i na 
obecní rozpočet. Běžný chod, asfaltování ko-
munikací a garáž technických služeb určitě 
zvládneme. Další investiční akce a hlavně větší 
záměry do dalších let budeme možná hodně 
přehodnocovat. A možná třeba taky ne. Uvidí-
me. Zatím není ani z čeho odhadovat.

Máme velkou výhodu vesnického života. Bez větších rizik a komplikací můžeme do přírody, do 
lesa, na zahrádky. Važme si toho, užívejme si to. Přeju hezký Jaro. Ať Vám vzkvétají zahrádky. Ať je 
nám přáno PEVNÉ ZDRAVÍ... a nebojte se na sebe usmát. Ono je to vidět i jenom na očích.

Petr Jeništa - starosta

Co se dějě při epidemii?

Co se bude dít po epidemii?

Víte, že je jaro?
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Holky z Vršovky, jak je již tradicí, zahájily nový 
rok během. Vršovku rozhýbaly společně s dětmi 
a dalšími nadšenci v prozatím rekordním počtu. 
Dokonce i sluníčko bylo zvědavé a vykouklo ven, 
a proto se všem běželo moc hezky. 
Aby ta zima rychleji utíkala, střihly si ještě dva-
krát Gladiator Race, a to 21.1. v Josefově a 22.2. 
v Lanškrouně. GR v Josefově provázela pěkná 
zima (kdo by to byl čekal – v lednu) a průběh 
vodou vyvolával pocity bodání tisíců jehliček 
do nohou. Ale zkusit se má všechno. GR v Lan-
škrouně se však velmi vydařil. Počasí přálo, slu-
níčko svítilo a i přesto, že většina trasy vedla do 
kopce, povedlo se Romaně Baškovské všechny 
předběhnout a ve své kategorii vyhrát. Což se dá 
považovat za velký úspěch. 

Vážení čtenáři a příznivci obce,
Letní areál Vršovka se po roční pauze probouzí a chystá se zahájit novou sezónu, pokud to aktu-
ální situace dovolí. Těšit se můžete na nově zrekonstruované vnitřní prostory a doufejme, že se 
nám podaří najít nového a spolehlivého nájemce kiosku s občerstvením. Plánujeme i modernizaci 
a rozšíření dětského hřiště a věřím, že novinek, na které se budete moct těšit, bude více. Našim 
cílem je, aby znovuotevřené hřiště sloužilo všem věkovým skupinám, aby každý byl spokojený 
a našel si zde něco, za čím se bude rád vracet.

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

HOLKY Z VRŠOVKY

Králové šíří poselství radosti a požehnání všem, 
které navštíví. Čeká je skvělý pocit, že udělají 
něco pro dobrou věc, i když to jsou nachoze-
né kilometry v mrazivém počasí, někdy přijde 
i odmítnutí od lidí. To se ale nestalo v naší obci. 
Chtěla bych poděkovat úplně všem občanům, 
kteří vítali Tři krále s otevřenou náručí a hlavně 
s velikými finančními dary. Podařila se nám vy-
brat rekordní částka, která v letošním roce činila 
nádherných 10.002 Kč. Veliké poděkování patří 
paní Haně Novákové z Černčic, která sbírku ve 
Vršovce zorganizovala, a samozřejmě i Třem krá-
lům – Katce Lukáškové, Davidu Novákovi a Hon-
zovi Hejzlarovi. DĚKUJEME!

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2020
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SDH Vršovka uspořádal na začátku roku výroční valnou hromadu, kde zároveň proběhla volba no-
vých funkcionářů a členů výboru. Ve výboru došlo k velkým změnám, a tak doufejme, že se hasičům 
podaří vzchopit a budou fungovat nejen pro sebe, ale i pro místní občany. Jednou z vizí nové starost-
ky sboru Adély Paprskárové byla myšlenka navrátit hasičskou soutěž do Vršovky. A už teď víme, že 
pokud to situace dovolí, soutěž v rámci okrsku se uskuteční 29.8. 2020 od 13:00 hod. 

Karneval se již stal jednou z tradičních akcí, kte-
rou si užili děti i jejich rodiče. Tentokrát připadl na  
7. března. Kulturní místnost byla plná nádher-
ných a originálních masek. Pro děti byly připra-
vené hry se sladkými odměnami. Nechyběla 
zábava ani písničky, které vyzývaly k dětské dis-
kotéce.  Pro děti bylo připravené karaoke, které 
bylo novinkou letošního roku. Za organizaci této 
akce bych chtěla poděkovat maminkám 6MAM. 

Zajisté nikomu neuniklo, že se na hřišti začalo in-
tenzivně pracovat. Stavební firmu vybralo zastu-
pitelstvo na svém podzimním zasedání. Staveb-
ní práce provádí pan Josef Syrovátko. Probíhá 
rekonstrukce vnitřních prostor, v rámci kterých 
dojde ke kompletní opravě toalet, vznikne i úpl-
ně nové zázemí pro personál a změny se dotk-
nou i barové místnosti. Během měsíce dubna 
bude vyvěšen záměr o pronájmu, přičemž naším 
cílem je najít slušného nájemce, který se nám 

bude starat o provozování sezónního občerstve-
ní, zajišťovat půjčování jednotlivých sportovišť 
a organizovat doprovodné akce ve spolupráci  
s našimi spolky. 

Z celého srdce bych chtěla poděkovat manželům 
Přibylovým, kteří se starají o hřiště a udržují ho  
v čistotě, pořádku a vždy připravené na sportovní 
aktivity. 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

DĚTSKÝ KARNEVAL

LETNÍ AREÁL VRŠOVKA


